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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE E PREVIDÊNCIA, 

REALIZADA DIA DEZESSEIS DE MAIO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS DEZ 

HORAS E TRINTA MINUTOS, NO SUBSOLO DO PRÉDIO DA ASSEMBLÉIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 

 

Ao décimo sexto dia do mês de maio de 2017, às 10h30min, na Sala de Reuniões 

do Subsolo da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, reuniram-se os 

Exmos. Srs. Deputados RICARDO NICOLAU, DR. GOMES E LUIZ CASTRO, sob 

a Presidência do primeiro, todos Membros da Comissão de Saúde e Previdência. 

O Exmo. Senhor Deputado RICARDO NICOLAU, Presidente da presente 

Comissão, declarou aberto o EXPEDIENTE fazendo a leitura da Pauta. Em 

seguida o Senhor Presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA, passaram a 

discutir e deliberar sobre os Projetos de Lei encaminhados à Comissão, com seus 

respectivos pareceres proferidos por seus Membros. Foram deliberados sete 

Projetos de Lei, um foi retirado e em Reunião próxima será novamente colocado 

em Pauta, quando será notificado seu Autor para que possa fazer a respectiva 

defesa da propositura. Nada mais havendo a ser apreciado, o Presidente solicitou 

a lavratura da presente ATA que deve ser aprovada na próxima reunião. Nada 

mais havendo a tratar, eu Marcelo Grangeiro de Mattos, Secretário, lavrei a 

presente Ata que será assinada pelo Presidente da Comissão de Saúde e 

Previdência e demais Membros presentes a reunião. O Presidente deu por 

encerrada a presente reunião ordinária. 

 

 

Deputado RICARDO NICOLAU 

Presidente 

 

 

Deputado DR. GOMES 

Vice-Presidente 

 

 

Deputado LUIZ CASTRO 

Membro Suplente 

 

 

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DE “APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO 

QUADRIMESTRAL DE EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA DA SUSAM, DO 1º. 

QUADRIMESTRE DE 2017”. 

 

Aos seis dias do mês de junho de 2017, às 10:00h, no Mini Auditório Natanael 

Bento Rodrigues, teve início Audiência Pública no seio da Comissão de Saúde e 

Previdência, conforme solicitação do Senhor Secretário de Saúde Vander Alves, 

com o escopo de apresentar em audiência pública o Relatório do 1º. 

Quadrimestre de 2017. A mesa foi composta pelo Dep. Ricardo Nicolau (PSD) 

(Presidente da Comissão de Saúde e Previdência) e Sr. Vander Alves Secretário 

de Saúde do Estado do Amazonas (SUSAM). Também estavam presentes os 

Conselheiros de saúde, Profissionais do setor de Saúde e Administradores de 

Hospitais da rede pública de saúde. O Dep. Ricardo Nicolau presidente e 

moderador dos trabalhos deu início à audiência pública, em seguida foi dada a 

palavra ao Sr. Secretário de Saúde do Estado do Amazonas que explicou que por 

estar no comando da pasta há menos de um mês, o relatório trouxe apenas as 

informações sobre aplicação de recursos financeiros, auditorias e serviços 

prestados obtidas pela gestão anterior. “Apesar do pouco tempo, já temos 

resultados para mostrar no próximo relatório”, ressaltou, referindo-se aos 

primeiros resultados do programa Fila Zero, em seguida  iniciou a apresentação 

do Relatório referente ao 1º. Quadrimestre de 2017 através da Sra. Radija Mary 

Costa de Melo Lopes, Chefe do Departamento de Planejamento da SUSAM; 

consignando que a presente apresentação é uma determinação da Lei 8.142/90 e 

Lei Complementar 141/2012; Radija Lopes apresentou as informações referentes 

às despesas e receitas da Susam contabilizadas no primeiro quadrimestre do ano 

de 2017; Previsto inicialmente em R$ 1,865 bilhão, o orçamento da saúde 

estadual para 2017 é inferior ao registrado no ano passado, de R$ 2,196 bilhões. 

Conforme o RDQA do 1º quadrimestre, o orçamento já teve 8,7% de acréscimo, 

chegando a R$ 2.026 bilhões até abril deste ano. Desse montante, a Susam já 

empenhou R$ 982,7 milhões, enquanto outros R$ 696 milhões foram liquidados; 

“Começamos este ano com um orçamento 15% menor em relação ao de 2016. 

Atualmente, mais de 48% do nosso orçamento já está comprometido, então, 

estamos trabalhando para buscar mais recursos com o governo federal e 

readequar o custeio da saúde para o restante do ano”, declarou o Secretário, 

durante a apresentação dos números feita pela chefe de planejamento da pasta, 

Radija Lopes. O montante foi resultado das medidas de contenção de gastos e 

dos ajustes na estrutura administrativa feitos pelo governo do Estado em meio à 

crise. A Senhora Chefe do Departamento de Planejamento frisou que “Apesar de 

todas as dificuldades, estamos dentro dos parâmetros previstos pelas entidades 

de saúde e o nosso Estado continua sendo o que mais investe em saúde do 

país”, citando a média de 22,33% de aplicação de recursos próprios no setor. “Se 

olharmos para outros estados, vamos ver o quanto a situação do Amazonas ainda 

é confortável do ponto de vista da assistência na média e alta complexidade.”;  fez 

a apresentação das despesas (2017), apresentação dos Programas ligados à 

Saúde, quadro comparativo com outras UF, ações desenvolvidas ao longo do 

primeiro quadrimestre de 2017, exames, vacinações, investimentos em saúde, 

gestão da saúde, atenção à saúde; comentou sobre as auditorias realizadas em 

2017 até agora; comentou sobre a Rede Assistencial nos Municípios do Interior e 

na Capital neste início de 2017, Leitos de internação hospitalar, internações 

hospitalares, procedimentos ambulatoriais; apresentou os indicadores de Saúde 

em 2017. Entre os destaques dos relatórios apresentados estão a construção e 

equipagem de Novas Unidades de Saúde na Capital e Interior do Estado. Em 

seguida foi finalizada a apresentação. Após a apresentação do Relatório, o Dep. 

Ricardo Nicolau concedeu a palavra ao Sr. Secretário  para suas considerações, 

o titular da Susam afirmou que a prioridade no momento é zerar as filas de 

consultas, exames e cirurgias. Em duas semanas, mais de 23,2 mil pessoas 

saíram da espera por procedimentos de saúde. Alves destacou o trabalho em 

conjunto com a Comissão de Saúde no programa Fila Zero; “O apoio está muito 

bom para que os resultados sejam positivos. Ninguém consegue trabalhar 

sozinho”, afirmou o Secretário. Para o presidente da Comissão de Saúde, as 

informações apresentadas ajudam o Legislativo a fiscalizar o Executivo e 

contribuir com as ações da área. “A partir dos dados apresentados hoje, 

conseguimos ver os desafios que precisam ser enfrentados. Agora, o momento é 

de somar forças para garantir o acesso da população a uma saúde de qualidade”, 

destacou o Presidente Deputado Ricardo Nicolau.; em seguida o Dep. Ricardo 

Nicolau fez suas considerações finais, agradecendo ao Senhor Secretário de 

Saúde e todos os presentes e encerrou a sessão e para constar, eu Marcelo 

Grangeiro de Mattos lavrei a presente Ata que, lida e aprovada, será assinada 

pelo Presidente da Comissão de Saúde e Previdência. 

 

 

DEPUTADO RICARDO NICOLAU (PSD) 

Presidente da Comissão de Saúde e Previdência. 

 

 

 

ATA DA 47ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. 3ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. 

MANAUS, 30 DE MAIO DE 2017. PRESIDENTE: DEPUTADO ABDALA FRAXE. 

 

Às nove horas e cinco minutos do dia trinta do mês de maio do ano dois mil e 

dezessete, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 

ATAS PLENÁRIAS 

ATAS DE REUNIÃO DA COMISSÃO DE SAÚDE E 

PREVIDÊNCIA 
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ABDALA FRAXE, com as presenças em plenário dos deputados: Adjuto Afonso, 

Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, Belarmino Lins, Bosco Saraiva, Cabo 

Maciel, Carlos Alberto, Doutor Gomes, Dermilson Chagas, Francisco Souza, 

Josué Neto, Luiz Castro, Mário Bastos, Orlando Cidade, Platiny Soares, Ricardo 

Nicolau, Sabá Reis, Serafim Corrêa, Sidney Leite, Sinésio Campos, Vicente 

Lopes e Wanderley Dallas, sendo que o deputado José Ricardo, teve sua falta 

justificada através do memorando nº 86/17. Na Fase Preliminar dos Trabalhos, 

a deputada Alessandra Campêlo destacou que todo o sistema de segurança 

pública estava empenhado na busca ao policial senhor Portilho, que estava 

sumido e haviam índices de que ele fôra assassinado por facções do crime. A 

seguir, o parlamentar Dermilson Chagas enumerou as ações ambientais que 

poderiam ser assumidas e colocadas em prática para beneficiar a população, no 

ensejo citou, entre outros, a questão da fibra ótica. Na sequência, o tribuno 

Cabo Maciel pedindo ao Comando Militar que reavaliasse a Portaria que 

desarmava os policiais militares, por considerar que os mesmos eram visados 

pelos bandidos, daí reforçar o caso do policial Portilho que estava sumido desde o 

último sábado. A seguir, o deputado Serafim Corrêa reforçou a questão 

abordada pelos seus pares sobre a segurança pública, inclusive o sumiço do 

policial, no ensejo cumprimentou familiares e amigos. Em outro tema, informou 

que o governador interino estava chegando na Casa trazendo a LDO para ser 

discutida, daí prometer apresentar emendas. Com a palavra, o parlamentar 

Augusto Ferraz criticando a segurança pública afirmou que a culpa não era dos 

policiais e sim dos gestores, na oportunidade informou da insegurança dos 

comerciários, comerciantes e empresários e clientes no centro de Manaus e 

lamentou o aumento de ambulantes nas ruas que estavam prejudicando o trânsito 

de pedestre no centro, em especial, nas proximidades da feira da Manaus 

Moderna. A seguir, o tribuno Luiz Castro registrando a crueldade ocorrida no 

município de Tefé em que uma professora teve 90% do seu corpo queimado pela 

ação de seu companheiro e estava entre a vida e a morte, apelou por 

providências da justiça e apresentou votos de pesar à seus familiares e amigos. 

Após o deputado Carlos Alberto registrou a ação de vários órgãos que 

prestaram apoio e atendimento a população, no último sábado no “Viver melhor”, 

com apoio jurídico pela OAB e Defensoria Pública. Transpostos os Trabalhos 

ao Grande Expediente, o Líder da Casa informou que iria ser votado o Projeto 

de Lei nº 77/17, e em seguida o governador faria entrega da LDO; após 

suspendeu a sessão por dois minutos. Reabertos os trabalhos na Ordem do 

Dia, foi anunciada a Pauta constante dos seguintes Projetos de: Lei nºs: 

52/17, do deputado Carlos Alberto; 63/17, do tribuno Josué Neto (ambos em 

segundo dia); 78/17, da parlamentar Alessandra Campêlo “Dispõe sobre a 

instalação de equipamentos e mobiliário urbano adaptado às necessidades de 

acesso e uso de pessoa com deficiência no âmbito do Programa das Academias 

ao Ar livre, e dá outras providências”; 80, 81, 82 e 83/17, do deputado Luiz 

Castro “Dispõe sobre a aquisição pelo Poder Público Estadual de veículos 

equipados com o sistema adaptado para utilizar o gás natural veicular – GNV ou 

outra tecnologia que especifica e dá outras providências”; “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de notificação compulsória da neoplastia maligna, no âmbito do 

estado do Amazonas e dá outras providências”; “Considera de Utilidade Pública a 

Associação dos Peritos Oficiais do Estado do Amazonas”; “Considera como 

Utilidade Pública a Associação de Idosos Vitória Alegre” (todos em primeiro dia). 

Em Discussão geral e Votação Única, foi aprovado o Projeto de Lei nº 77/17, 

oriundo da Mensagem Governamental nº 58/17 “Autoriza o Poder Executivo a 

contratar operação de crédito junto Banco do Brasil S/A e dá outras 

providências.”. Com Parecer Favorável Conjunto das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação; de Finanças Públicas; e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em apreciação a Pauta II, foi 

aprovada a Redação Final do Projeto de Lei nº 77/17, oriundo da Mensagem 

Governamental nº 58/17. A seguir, foram deferidos os requerimentos nºs: 

2698 e 2699, do deputado Sabá Reis, ao Prefeito de Manaus; 2700 ao 2716, do 

tribuno Sidney Leite, à SEDUC; 2717 ao 2726, do parlamentar Josué Neto, à 

Eletrobrás Amazonas Energia, SEDUC, SEMINF, ao Executivo Estadual, quatro à 

SEINFRA, e dois à SUSAM; 2727 ao 2735, do deputado Augusto Ferraz, 

Moção de Aplausos à atleta de judô Maria Taba, Indicação a UGPM – Energia, à 

SMTU, dois à SEMULSP, quatro à SEMINF; 2736, do tribuno doutor Gomes, à 

SEMINF; Indo às Comissões Técnicas da Casa, os Projetos de: Lei dos 

deputados: Josué Neto “Declara como Patrimônio Cultural do estado do 

Amazonas, de Natureza Imaterial, o evento cultural popular “Alvorada do 

Garantido”; Carlos Alberto “Concede o Titulo de Cidadão do estado do 

Amazonas ao vice-almirante Luís Antônio Rodrigues Hecht”; Alessandra 

Campêlo “Dispõe sobre a Instituição do dia da Policia Militar Feminina, no estado 

do Amazonas”; “Altera a Lei Promulgada nº 327, de 30 de 03 de 2016, que Dispõe 

sobre normas de segurança e manutenção em brinquedos e equipamentos 

lúdicos, dos parques infantis, localizados em logradouros públicos e 

estabelecimentos de educação infantil e de ensino fundamental, público ou 

privados”; “Declara a Ciranda Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial do estado 

do Amazonas”; Dermilson Chagas “Dispõe sobre a qualidade dos comprovantes 

emitidos em caixas eletrônicos em Bancos do estado do Amazonas”  e Resolução 

Legislativa do parlamentar Dermilson Chagas “Concede a Medalha Ruy Araújo 

a Juíza Federal Jaiza Maria Pinto Fraxe”. Neste instante o Presidente Abdala 

Fraxe anunciou a presença do Governador Interino David Almeida; este com 

a palavra salientou ter vindo cumprir um direito constitucional, trazendo 

pessoalmente a Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO, para o exercício de 2018, 

e apreciação dos deputados, no ensejo fez uma apresentação resumida das 

diretrizes orçamentárias do governo e adiantou informações pertinentes as ações 

de governo que serão implementadas nos próximos meses, como a colocação em 

funcionamento dos onze Centros Cirúrgicos do Hospital Delfina Aziz, reafirmou 

que, por ser interino, o governo tinha que ser dinâmico e trabalhar pelo êxito 

imediato das ações, e, definindo como suas prioridades a Saúde e a Segurança, 

anunciou os projetos “Manaus Segura” e “Interior Seguro”, a redução na fila de 

marcação de consultas e exames na Central de Regulação, compra de 

mamógrafos para cinco municípios-polo do interior, a retomada de cirurgias no 

hospital Hilda Freire, em Iranduba, e a distribuição regular de medicamentos. 

Após fez um resumo da distribuição da LDO, indicando os repasses a cada órgão 

do Poder Judiciário e do Poder Legislativo, especificando os percentuais de 7,8% 

do valor do Orçamento para o Poder Judiciário; 3,35% para o Ministério Público 

Estadual; 6,75% para o Poder Legislativo, este valor divididos entre a Assembleia 

Legislativa com 3,75% e o Tribunal de Contas do Estado, que é o órgão técnico 

auxiliar, com 3%; e a Defensoria Pública do Estado com 1,05%, e, referindo-se às 

emendas impositivas dos deputados, que terão 1,2% dos recursos do Orçamento 

Estadual, cujos valores serão definidos na Lei Orçamentária Anual - LOA a ser 

encaminhada à Casa no segundo semestre do ano, e as emendas irão dar nova 

dinâmica à aplicação dos recursos com a participação direta dos deputados 

atendendo as reivindicações de suas bases municipais, por esta razão pediu o 

apoio dos parlamentares para a aprovação e a união de esforços objetivando 

melhorar as condições de vida do povo do Amazonas, salientou ainda, que as 

emendas impositivas era algo novo, contempladas na LDO pela primeira vez e, 

darão aos deputados estaduais uma boa condição de ajudar suas bases, pois 

muitas delas destinavam recursos para a saúde, como a aquisição de 

ambulâncias. Ao finalizar colocou-se à disposição dos deputados para quaisquer 

indagações. Com a palavra, os deputados: Sabá Reis, Mário Bastos, Cabo 

Maciel, Vicente Lopes, todos parabenizando e reconhecendo as ações 

realizadas pelo Chefe do Executivo; Alessandra Campêlo solicitou a revogação 

da Portaria sobre o desarmamento dos policiais militares; bem como a mudança 

do calendário de pagamento dos mesmos; Ricardo Nicolau, Dermilson Chagas, 

Luiz Castro, doutor Gomes, Wanderley Dallas, Sidney Leite, Orlando Cidade, 

Carlos Alberto, Sinésio Campos, Belarmino Lins, todos felicitando o 

parlamentar David Almeida, elogiaram as ações governamentais do mesmo, 

particularmente no setor de saúde pública, com muita altivez e ousadia, e, 

também pediram ao Chefe do Poder Executivo, uma atenção especial para as 

principais demandas surgidas na sociedade. Neste instante, o governador 

interino agradeceu ao Presidente da Comissão de Saúde da Assembleia 

Legislativa, deputado Ricardo Nicolau, pelo apoio constante nas sugestões 

voltadas as melhorias da saúde, reconhecendo a sua larga experiência 

empresarial no referido ramo, reiterando ainda, seu comprometimento em 

administrar com transparência e decisão em prol do coletivo, bem como, deu 

destaque as grandes iniciativas do deputado Sinésio Campos no setor mineral, 

contribuindo com o progresso econômico local. A seguir, o tribuno Belarmino 

Lins fazendo repercutir a chegada da LDO neste Poder pelo próprio governador, 

destacou a perspectiva de funcionamento em 100% do Hospital Delphina Aziz, e 

elencou as principais medidas adotadas pela gestão atual do colega, voltada às 

melhorias da população amazonense. Nada mais ocorrendo foi a presente 

encerrada e convocada a ESPECIAL para logo a seguir. 
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Eu,........................................................................................, lavrei esta 

ATA.//////////// 

 

Presidente 

 

Secretário 

 

ATA DA 48ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. 3ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. 

MANAUS, 31 DE MAIO DE 2017. PRESIDENTE: DEPUTADO ABDALA FRAXE. 

 

Às nove horas e dez minutos do dia trinta e um do mês de maio do ano dois mil e 

dezessete, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 

ABDALA FRAXE, com as presenças em plenário dos deputados: Adjuto Afonso, 

Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, Belarmino Lins, Bosco Saraiva, Cabo 

Maciel, Carlos Alberto, Doutor Gomes, Dermilson Chagas, Francisco Souza, José 

Ricardo, Luiz Castro, Mário Bastos, Orlando Cidade, Platiny Soares, Ricardo 

Nicolau, Sabá Reis, Serafim Corrêa, Sidney Leite, Sinésio Campos, Vicente 

Lopes e Wanderley Dallas, sendo que o deputado Josué Neto, teve sua falta 

justificada através do memorando nº 64/17. Neste instante, foi relatado o 

EXPEDIENTE constante dos seguintes ofícios: Gerente Executivo e Negocial de 

Governo da Caixa Econômica Federal – CEF; Secretários: Executivo de Estado 

de Assistência Social, Estado da Fazenda e de Articulação Institucional da Casa 

Civil do Amazonas, de Cultura; do Presidente do Senado. Na Fase Preliminar 

dos Trabalhos, o deputado Cabo Maciel pediu ao Comandante Geral da Policia 

Militar que reavaliasse com urgência a Portaria 12/17, alusiva ao desarmamento 

de policiais militares, incluindo na mesma, os praças e associações do segmento 

e prestou contas de sua visita junto com seu colega Ricardo Nicolau a alguns 

municípios do estado, para avaliar o funcionamento do serviço de saúde pública. 

Neste instante, o tribuno Sabá Reis assumiu a condução dos trabalhos. 

Após a parlamentar Alessandra Campêlo refutou com veemência o assassinato 

do policial Porfilho, por uma facção criminosa enviando Moção de Pesar à família 

enlutada do cidadão, no ensejo, solicitou providências cabíveis do Secretário de 

Segurança para erradicar o elevado índice de arrastões ocorridos nas escolas e 

sugeriu a contratação pelo estado, de vigilantes armados para dar segurança nos 

estabelecimentos de ensino. Na sequência, o tribuno Sidney Leite prestando 

contas de sua agenda com o Secretário de Educação, reiterou seu 

posicionamento favorável ao pagamento da data base e promoções dos 

trabalhadores do citado setor. Em outros assuntos, atendo-se ao transporte 

escolar, privatizado pelo estado, manifestou-se a favor de que houvesse 

convênios para a efetivação do mesmo e discordou do número excedente de 

policiais disposicionados que deveriam estar dando segurança à população nas 

ruas de Manaus. Neste instante, o Dirigente da Sessão prometeu rever a 

situação criticada pelo orador; tendo o deputado Cabo Maciel argumentado que 

deveria ser revista a disposição dos mesmos em todos os órgãos do estado. Com 

a palavra, o tribuno Serafim Corrêa lamentando com pesar o falecimento por 

assassinato do policial Porfilho, pediu que fosse apurado o incêndio ocorrido no 

bairro Nova Cidade, na mesma proporção do crime. Após o deputado José 

Ricardo registrou com alegria, o aniversário do arcebispo Dom Sérgio Castriani, 

no dia de hoje, desejando-lhe votos de muitas alegrias. Em outros temas, prestou 

contas de sua ida à Brasília para debater a reforma da Previdência e o 

fechamento das agências dos Correios, externou solidariedade à família enlutada 

do policial Porfilho, pedindo elucidação do caso ao Secretário Sérgio Fontes e aos 

moradores da comunidade incendiada, que perderam todos os seus pertences e 

parabenizou a iniciativa de estudantes da escola Josué Cláudio de Souza que 

apresentaram neste Poder, relatos sobre o aumento da violência nas escolas. 

Prosseguindo, o parlamentar Orlando Cidade externando contentamento com 

o resultado do julgamento pelo TJE/AM ao absolver o deputado Ricardo Nicolau 

da acusação de superfaturamento na obra do edifício garagem deste Poder. Em 

aparte o Presidente da Comissão de Saúde, agradeceu a todos que confiaram 

em sua postura administrativa. Com a palavra, o deputado Dermilson Chagas 

questionou as medidas arbitrárias da concessionária Manaus Ambiental e 

Prefeitura de Manaus, quanto à exploração de poços artesianos e tratamento de 

água. A seguir, o tribuno Luiz Castro, repudiou a atitude descortêz do vereador 

Wilker Barreto com sua colega de parlamento a edil Joana D’Arc. Em outro 

assunto solidarizou-se com a família do militar assassinado, momento em que 

discordou da atitude de alguns policiais que incendiaram as casas dos possíveis 

culpados e, consequentemente outras residências foram atingidas. Em 

Comunicação de Liderança, o parlamentar Carlos Alberto reportando-se a 

notícia publicada nos jornais da cidade, de que seria investigado por crime 

eleitoral, a respeito da ação social realizada através da Ouvidoria deste Poder, no 

dia vinte e sete do mês em curso, quando foram prestados vários serviços a 

população; daí salientar que não era candidato ao cargo majoritário do estado, 

apenas no próximo ano a deputado estadual. Transpostos os Trabalhos ao 

Grande Expediente. A seguir, o parlamentar Belarmino Lins parabenizando o 

município de São Paulo de Olivença pelo seu aniversário de emancipação, 

destacou o trabalho do Prefeito da localidade, Paulo Mafra. Com a palavra, o 

tribuno Cabo Maciel, registrou a presença no plenário, dos vereadores de 

Itacoatiara, que vieram solicitar ao deputado Ricardo Nicolau, Presidente da 

Comissão de Saúde, a restauração do hospital daquela localidade. Em outro 

assunto comentou da visita ontem, a esta Casa do Governador Interino David 

Almeida, onde trouxe a LDO. Em seguida, o deputado Dermilson Chagas, 

saudou os vereadores de Itacoatiara que estavam no plenário. Em outro tema, 

emitiu comentários sobre a Defensoria Pública, precisamente ao artigo 42, de que 

os defensores só atuariam se tivessem sede, todavia o Titular daquele órgão 

estava encaminhando outra matéria corrigindo as distorções existentes, momento 

em que discorreu acerca do Projeto. Em aparte os deputados: Sidney Leite 

corroborando com o orador salientou que deveria ser elaborado um 

encaminhamento para dialogar com a Defensoria a fim de que encontrassem 

alternativas para não causar prejuízos a população do interior; Serafim Corrêa 

explicando a forma de férias dos defensores pediu que fosse retirado 1% do TCE, 

da Lei Orçamentária, para auxiliar a Defensoria, haja vista que aquele Egrégio 

tinha em caixa oitenta milhões de saldo. Retomando a palavra ratificou suas 

colocações acerca do assunto. Em Comunicação de Liderança, o parlamentar 

Sabá Reis convidou seus colegas, para, amanhã, quinta-feira, acompanhar, 

juntamente com o Chefe do Executivo a transferência dos venezuelanos para um 

abrigo, no bairro do Aleixo, bem como hoje, às dezesseis horas o Governador fará 

a entrega de motos e viaturas, e na sexta-feira o lançamento do sistema de 

segurança denominada, “cidade segura”. Em outro assunto referiu-se aos 

vereadores de Itacoatiara, que estavam no plenário e prometeu apresentar uma 

emenda ao Orçamento doando cem mil reais; enfatizou que, se os demais 

parlamentares o acompanharem será restabelecido o funcionamento daquela 

casa de saúde. Na Ordem do Dia, foi anunciada a Pauta constante dos 

seguintes Projetos de: Lei nºs: 52/17, do deputado Carlos Alberto; 63/17, do 

tribuno Josué Neto (ambos em terceiro dia); 78/17, da parlamentar Alessandra 

Campêlo; 80, 81, 82 e 83/17, do deputado Luiz Castro (em segundo dia); 85/17, 

do tribuno Dermilson Chagas “Dispõe sobre a qualidade dos comprovantes 

emitidos em caixas eletrônicos em Bancos do estado do Amazonas”; 86/17, da 

deputada Alessandra Campêlo “Dispõe sobre a Instituição do dia da Policia 

Militar Feminina, no estado do Amazonas”; 88/17, do parlamentar Josué Neto 

“Declara como Patrimônio Cultural do Estado do Amazonas, de Natureza 

Imaterial, o evento cultural popular “Alvorada do Garantido” (estes em primeiro 

dia). Após foi aprovado o requerimento nº 2737, do deputado Josué Neto, 

subscrito por vários parlamentares, solicitando dispensa de interstício para o 

Projeto de Resolução Legislativa nº 26/16, oriundo da Mesa Diretora, sendo o 

mesmo aprovado. Posto em apreciação o requerimento de nº 2738, do 

parlamentar Josué Neto, subscrito por vários deputados, solicitando dispensa 

de interstício para o Projeto de Lei Complementar nº 06/17, oriundo da Defensoria 

Pública do Estado do Amazonas; para discuti-lo os tribunos: Dermilson 

Chagas demonstrando insatisfação pela falta de esclarecimentos do referido 

Projeto, pediu para que a Mesa providenciasse as informações necessárias antes 

de colocar a matéria em votação; Serafim Corrêa demonstrou apreço pela 

Defensoria Pública, entretanto não concordava com a criação de cargos diante da 

atual crise econômica do País; diante do exposto o Dirigente da Sessão, 

deputado Belarmino Lins adiou a votação do referido requerimento. Em 

Discussão Geral e Votação Única, foram aprovados: os Vetos: Parcial nºs: 

09/2017, aposto ao Projeto de Lei nº 187/15, do deputado Ricardo Nicolau, 

que “Institui mecanismo de inibição da violência contra a mulher no Estado do 

Amazonas, através de multa contra o agressor, em caso de utilização de serviços 
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públicos”. Com Parecer Favorável ao Veto da Comissão Especial (Relator: 

deputado Sabá Reis); 12/17, incidente sobre inciso XI do artigo 2º, inciso III 

do artigo 3º e alínea “l” do inciso I do artigo 5º, do Projeto de Lei nº 36/17, 

oriundo da Mensagem Governamental nº 33/17, que “Institui a Política Estadual 

de Resíduos Sólidos do Amazonas – PERS/AM, e dá outras providências”. Com 

Parecer Favorável ao Veto da Comissão Especial (Relator: deputado Josué Neto); 

e Projetos de Lei nºs:  66/2017, oriundo da Mensagem Governamental nº 

54/17 “Altera, na forma que especifica a Lei n°2.368-C, de 22 de dezembro de 

1995, que “Dispõe sobre a reorganização do Conselho Estadual dos Direitos da 

Criança e do Adolescente e dá outras providências”. Com Parecer Favorável 

Conjunto das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças 

Públicas; e de Jovens, Crianças e Adolescentes (Relator: deputado Carlos 

Alberto); 67/17, oriundo da Mensagem Governamental nº 55/17 “Autoriza o 

Chefe do Poder Executivo a incluir ação no Plano Plurianual – PPA 2016/2019, 

para o Fundo Especial da Procuradoria Geral do Estado e a abrir crédito especial 

no Orçamento Fiscal vigente da Administração indireta que especifica. Com 

Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; 

de Finanças Públicas; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: 

deputado Josué Neto); 185/15 do deputado Carlos Alberto “Dispõe sobre a 

adaptação de enfermarias geriátricas nos hospitais e Prontos Socorros do Estado 

do Amazonas e dá outras providências. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: deputado Luiz Castro); 

de Finanças Públicas (Relatora: deputada Alessandra Campêlo); da Mulher, das 

Famílias e do Idoso (Relator: deputado Dermilson Chagas) e de Saúde e 

Previdência (Relator: deputado doutor Gomes); 18/16, do parlamentar Cabo 

Maciel “Dispõe sobre o fornecimento de merenda escolar especial para alunos 

com restrições alimentares no Estado do Amazonas, e dá outras providências. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: deputado Serafim Corrêa); de Finanças Públicas (Relatora: deputada 

Alessandra Campêlo); de Educação (Relator: deputado Sidney Leite) e de Saúde 

e Previdência (Relator: deputado Ricardo Nicolau); 120/16, da deputada 

Alessandra Campêlo “Cria o Programa Educativo de Prevenção de Quedas 

Acidentais, em especial para Terceira Idade, e institui o dia 24 de junho como o 

dia de Prevenção à Queda de Idosos no âmbito do Estado do Amazonas. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: deputado Orlando Cidade); de Finanças Públicas (Relator: deputado 

David Almeida); da Mulher, da Família e do Idoso (Relator: deputado Dermilson 

Chagas); e de Saúde e Previdência (Relator: deputado Josué Neto); Projeto de 

Resolução Legislativa nº 20/16, do tribuno Wanderley Dallas “Estabelece 

ponto facultativo para o servidor público estadual do quadro efetivo no dia do seu 

aniversário. A proposição recebeu Substitutivo do autor, passando a ementa a 

tramitar com o seguinte texto: “Estabelece ponto facultativo ao servidor da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, no dia do seu aniversário”. Com 

Pareceres Favoráveis da Mesa Diretora (Relator: deputado Sabá Reis); e da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: deputado Serafim Corrêa) 

nos termos do Substitutivo apresentado. Em Discussão e Votação em Primeiro 

Turno foi aprovado o Projeto de Resolução Legislativa nº 26/16, oriundo da 

Mesa Diretora “Acrescenta o inciso VI ao artigo 33 da Resolução Legislativa nº 

469, de 19 de março de 2010 – Regimento Interno (Atribuição das Comissões). 

Com Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, onde recebeu 

Emenda Modificativa do Relator: deputado Luiz Castro; e da Comissão Especial 

(Relator: deputado Josué Neto) Favoráveis ao projeto juntamente com a emenda 

apresentada. Em apreciação a Pauta de nº II, foram aprovadas as Redações 

Finais dos Projetos de: Lei nºs: 66/2017, oriundo da Mensagem 

Governamental nº 54/17; 67/17, oriundo da Mensagem Governamental nº 

55/17; 185/15 do deputado Carlos Alberto; 18/16, do parlamentar Cabo 

Maciel; 120/16, da deputada Alessandra Campêlo; Projeto de Resolução 

Legislativa nº 20/16, do tribuno Wanderley Dallas;assim como em Discussão 

e Votação em Segundo Turno a Resolução Legislativa nº 26/16, oriundo da 

Mesa Diretora. Em apreciação a Pauta de nº III, e em Discussão Geral e 

Votação Única, foi aprovada a Redação Final da Resolução Legislativa nº 

26/16, oriundo da Mesa Diretora. Em Extra-Pauta posto em Discussão e 

Votação em Primeiro Turno o Projeto de Lei Complementar nº 06/17, oriundo 

da Defensoria Pública do Amazonas “Altera, a Lei Complementar nº 01/1990, 

que “Dispõe sobre a organização da Defensoria Pública do Estado do Amazonas” 

e a Lei nº 4.077/2014 que “Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e 

Remunerações dos servidores da DPE/AM”. Com Parecer Conjunto das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e Finanças Públicas; e de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos, Favorável ao Projeto, juntamente com a Emenda 

suprimindo o artigo 42 apresentada pelo relator: deputado Belarmino Lins; para 

discutir a matéria os deputados: Dermilson Chagas reforçou suas duvidas 

quanta a falta de informação sobre a supressão do referido artigo já que não 

sabia do que se tratava, daí pedir vistas da matéria, o que foi negado pelo 

Dirigente da Sessão, deputado Belarmino Lins por considerar que não cabia 

para o momento, de acordo com o Regimento Interno; Serafim Corrêa 

explicando que mesmo sendo favorável a redução da contribuição ao TCE e que 

fosse acrescentado a Defensoria Pública, demonstrando total respeito a referida 

Instituição, reforçou não ser favorável a criação de novos cargos; Platiny Soares 

discordou de seus pares por entender que a matéria já havia tramitado dentro das 

normas e que a mesma não precisava ser protelada; Bosco Saraiva esclareceu a 

seus pares o fato de que aqueles que fossem a favor da matéria estavam 

aprovando a criação de novos cargos na Defensoria Pública, e considerava que o 

momento não era favorável para a aprovação; Mário Bastos pediu para que a 

matéria fosse retirada de pauta, justificando que estava havendo muitas dúvidas e 

também seu pedido foi negado pelo Dirigente da Sessão; Sabá Reis apelando 

pela ponderação de todos, pediu à direção da Mesa que consultasse o plenário 

quanto a possibilidade da matéria retornar para votação em outra oportunidade; 

no ensejo afirmou ter conversado com o doutor Rafael/Defensor Público e com 

isso podia afirmar que o mesmo não se importaria caso a matéria não fosse 

votada nesta momento. Por fim o Presidente da Mesa, deputado Belarmino 

Lins se rendeu e acatou a sugestão do colega interrompendo a referida votação, 

prometendo que a mesma retornaria a votos após a aprovação da LDO. A seguir, 

foram Promulgados os: Projetos de Lei nºs: 70/08, do deputado Carlos 

Alberto “Dispõe sobre a instalação de banheiros químicos, adaptados às 

necessidades de pessoas com mobilidade reduzida ou que utilizem cadeira de 

rodas, no espaço público em âmbito do estado do Amazonas, cedido a terceiros 

para realização de eventos de qualquer natureza”, sob o nº 377/17; 116/13, do 

tribuno Sidney Leite “Dispõe sobre a obrigatoriedade da implantação de sistema 

para a captação e armazenamento de águas pluviais, para uso potável ou não 

potável, em empreendimentos multifamiliares e demais edificações, com área de 

cobertura superior a 500 metros quadrados, no estado do Amazonas e dá outras 

providências”; sob o nº 378/17; 51/13, do parlamentar Wanderley Dallas 

“Dispõe sobre a assistência especial a ser fornecida às parturientes, cujos filhos 

recém-nascidos sejam pessoas com deficiência”, sob o nº 379/17; 230/15, do 

deputado Luiz Castro “Institui o cadastro obrigatório de embarque de crianças e 

adolescentes nos aeroportos, aeroclubes, portos, e rodoviárias no âmbito do 

estado do Amazonas, e dá outras providências”, sob o nº 380/17; 271/15, da 

parlamentar Alessandra Campêlo “Dispõe sobre a obrigação de o Poder 

Público estadual fornecer informações relativas a obras públicas em execução às 

Câmaras dos municípios interessados”, sob o nº 381/17; e Resolução 

Legislativas nºs: 26/16, da Mesa Diretora “Acrescenta o inciso VI, ao artigo 33, 

da Resolução Legislativa nº 469, de 19 de março de 2010 – Regimento Interno”, 

sob o nº 638/17; 20/16, do deputado Wanderley Dallas “Estabelece ponto 

facultativo ao servidor da Assembleia Legislativa do Amazonas no dia do seu 

aniversário”, sob o nº 639/17. A seguir, foram deferidos os requerimentos nºs: 

2739 ao 2743, do deputado Cabo Maciel, ao Executivo Estadual; 2744 ao 2767, 

do parlamentar Sidney Leite, Sessão Especial para entrega da Medalha de 

Mérito Legislativo Educacional, à SUSAM, ao Comando Geral da Policia Militar, 

dois à SEINFRA, e os demais à SEDUC; 2768 ao 2777, do tribuno Wanderley 

Dallas, todos à SEMINF; 2778, do deputado José Ricardo, Moção de Aplauso à 

Dom Sérgio Castriani pela passagem de seu natalício; 2779 ao 2781, do 

parlamentar Sabá Reis, ao Diretor Presidente do CETAM, Algemiro Lima Filho, 

ao Secretário de Estado da Saúde, ao Delegado Geral de Policia Civil do Estado 

do Amazonas; 2782 ao 2784, do tribuno Dermilson Chagas, solicitando 

providências para a realização de um encontro no dia 26 de junho no Auditório 

Belarmino Lins, junto a deputados e representantes de vários setores; duas 

indicações ao governo do estado; 2785, da deputada Alessandra Campêlo, 

Moção de Pesar pelo falecimento do policial militar Paulo Sérgio Portilho; 2786 ao 

2788, do deputado Carlos Alberto, Moções de Parabenização ao: senhor Carlos 

Alberto de Souto Maior Conde, General de Exército Guilherme Cals Theóphilo 

Gaspar de Oliveira e ao município de São Paulo de Olivença, pelos seus 135 

anos de fundação; 2789 ao 2799, do tribuno doutor Gomes, todos à SEMINF; 
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indo às Comissões Técnicas da Casa, os Projetos de Lei dos deputados: 

Abdala Fraxe “Garante ao consumidor levar gratuitamente o produto que tiver 

diferente entre o preço anunciado dentro do estabelecimento comercial e o 

registro no caixa em todo o estado do Amazonas”; Alessandra Campêlo 

“Estabelece normas de segurança e de manutenção em equipamentos de lazer 

dos estabelecimentos que especifica e dá outras providências”; Wanderley 

Dallas “Altera a redação dos artigos 2º e 3º da Lei nº 4.352, de 05 de julho de 

2016, que Institui sobre a proibição de comercialização, aquisição e distribuição 

de produtos que colaborarem para a obesidade infantil, em cantinas e similares 

instalados em escolas públicas e privadas do estado do Amazonas”. A seguir, 

foram aprovadas as ATAS nºs: 44ª à 46ª Ordinárias; e 12ª, 25ª e 26ª 

Especiais. Em Comunicação de Liderança, o deputado Sinésio Campos 

atendendo o pedido de membros da comunidade do Coroado, solicitou 

esclarecimentos sobre as questões voltadas a ocupação do prédio usado 

anteriormente pelo Projeto Jovem Cidadão e que seria cedido como moradia aos 

venezuelanos que estavam ocupando a área da rodoviária de Manaus, justificou 

ainda que a comunidade gostaria de dialogar com o estado e esclarecer temas 

como entre outros o tempo desta moradia. Nada mais ocorrendo foi a presente 

encerrada e convocada a reunião Ordinária do dia seguinte, à hora regimental. 

Eu,........................................................................................, lavrei esta 

ATA.//////////// 

 

Presidente 

 

Secretário 

 

ATA DA 49ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. 3ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. 

MANAUS, 01 DE JUNHO DE 2017. PRESIDENTE: DEPUTADO ABDALA 

FRAXE. 

 

Às nove horas e cinco minutos do dia primeiro do mês de junho do ano dois mil e 

dezessete, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 

ABDALA FRAXE, com as presenças em plenário dos deputados: Adjuto Afonso, 

Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, Bosco Saraiva, Cabo Maciel, Doutor 

Gomes, Dermilson Chagas, Josué Neto, José Ricardo, Luiz Castro, Mário Bastos, 

Orlando Cidade, Platiny Soares, Ricardo Nicolau, Sabá Reis, Serafim Corrêa, 

Sidney Leite e Vicente Lopes, ausentes os deputados: Belarmino Lins e Mário 

Bastos,o sendo que os tribunos: Carlos Alberto, Francisco Souza, Sinésio 

Campos e Wanderley Dallas, tiveram suas faltas justificadas através dos 

memorandos nºs: 32, 47, 22 e 53/17, respectivamente. Neste instante foi relatado 

o EXPEDIENTE constante do ofício da Juíza Lídia de Abreu Carvalho Frota. No 

Pequeno Expediente, o deputado Orlando Cidade externou descontentamento 

com o elevado índice de desemprego no estado do Amazonas. Em outro assunto, 

informou que o ramo do agro negócio em Manaus estava progredindo 

significativamente com impacto positivo na economia local. Com a palavra, o 

parlamentar Dermilson Chagas reportou-se a importância desta Casa 

apresentar emenda à LDO, alusiva ao aumento de recurso destinado ao FTI, com 

o fito de ampliar a estrutura comercial do estado em vários setores. Após o 

tribuno Serafim Corrêa congratulou-se com seu antecessor pela importância do 

assunto exposto. Em outro tema, reiterou seu posicionamento acerca da 

necessidade dos órgãos institucionais administrarem priorizando o pacto de 

governança e cumprimento constitucional. A seguir, a deputada Alessandra 

Campêlo novamente pediu providências quanto ao caso da AFEAM que havia 

ficado esquecido, bem como ao governo que cumprisse com as promessas 

quanto ao pagamento do beneficio da subvenção de juta e malva aos produtores 

rurais. Com a palavra, o parlamentar Luiz Castro solidarizou-se ao discurso de 

sua antecessora, argumentado que o citado beneficio pertencia aos agricultores e 

seringueiros e já estava atrasado há muito tempo, no ensejo, criticou com 

veemência a atual governança pública que havia falido o Brasil gravemente. 

Neste instante, o deputado Josué Neto assumiu a condução dos trabalhos. 

Em Questão de Ordem, o tribuno Dermilson Chagas pediu aos seus pares 

Alessandra Campêlo e Luiz Castro que subscrevessem a emenda que ele iria 

apresentar à LDO. Prosseguindo, o parlamentar Adjuto Afonso reforçou a 

solicitação dos colegas Alessandra Campêlo e Luiz Castro sobre o programa dos 

agricultores. Em outro assunto, reportou-se a importância da expansão da Zona 

Franca de Manaus para a região metropolitana. Em seguida, o deputado José 

Ricardo novamente insurgiu-se com mais um arrastão ocorrido em uma escola 

pública, localizada na Alvorada, próximo à delegacia de roubos e furtos, daí 

insistir na instalação de câmeras e serviço de vigilância nas igrejas, escolas e 

transporte coletivo. Em outro assunto, registrou com alegria a solenidade de 

Pentecostes, no Sambódromo promovida pela igreja católica, a realizar-se às 

dezessete horas do próximo domingo e manifestou-se favorável à cobrança pelo 

Ministério Público Federal da Lei Federal 6454/77, alusiva a proibição de nomes 

de pessoas não falecidas em ruas, praças, instituições e etc., na oportunidade 

lembrou da lei estadual de sua autoria, com o mesmo teor. Em aparte o 

parlamentar Dermilson Chagas indagando quanto ao fato de a Prefeitura dar 

nome às ruas de pessoas desconhecidas e que em nada contribuíram com a 

sociedade amazonense. Reavendo a palavra, o orador sugeriu um plebiscito 

para consultar a população. Com a palavra o deputado Dermilson Chagas 

emitiu comentários a respeito da liberação do seguro defeso, através da 

Secretaria Executiva de Pesca Nacional a pedido do deputado federal Silas 

Câmara, no ensejo, discorreu detalhadamente a difícil situação que vivia o 

homem do interior e, com a efetuação do pagamento beneficiaria mais de 

quarenta mil pescadores, e, anunciou que pretendia apresentar uma emenda 

junto a Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2018, para que o 

Fundo de Fomento ao Turismo, Infraestrutura e Interiorização do 

Desenvolvimento do Amazonas, fosse utilizado em sua finalidade de contribuir 

para o desenvolvimento socioeconômico do interior do Estado, em consonância 

com o Plano Estadual de Desenvolvimento, o qual era mantido pelas empresas 

do Polo Industrial de Manaus, que pagavam um percentual de contribuição, e, 

ainda, discorreu sobre os percentuais que as companhias recolhiam. Em aparte 

os deputados: Sidney Leite e Augusto Ferraz ambos corroborando com o 

orador lamentaram a situação, bem como a forma que o governo federal tratava a 

pesca. Neste instante assumiu a Direção dos Trabalhos o parlamentar 

Abdala Fraxe. Em Comunicação de Liderança o deputado Luiz Castro 

atendo-se ao Projeto de Lei da Defensoria Pública que mais uma vez não foi 

aprovado por este Poder, indagou o motivo pelo qual as matérias advindas do 

Tribunal de Justiça e Ministério Público eram aprovadas imediatamente, e 

entendendo que este Poder estava se colocando contra a Defensoria, apelou para 

que a matéria fosse votada com as devidas correções feitas pelo titular daquele 

órgão. Na sequência o deputado Sidney Leite, atendo-se a onda de constantes 

assaltos e furtos em escolas da rede pública estadual informou que haverá um 

debate entre a Comissão de Educação deste Poder e a Secretaria de Estado da 

Educação, com o intuito de buscar uma solução para o problema, e, assegurou 

que, na qualidade de presidente da referida Comissão irá provocar o Estado para 

que tomasse medidas emergenciais sobre a questão da segurança nas escolas, 

bem como o investimento em tecnologia, mas tem determinadas escolas, garantiu 

que a Comissão de Educação estará promovendo um debate juntamente com a 

SEDUC para avaliar em caráter de prioridade, que medidas serão adotadas para 

conter a onda de violência nas escolas. Em outros temas, comentou acerca dos 

problemas existentes no conjunto “Viver Melhor”, citando as obras que estavam 

necessitando de urgência para a conclusão, daí apelar aos órgãos competentes 

por uma solução, e quanto a matéria da Defensoria Pública sugeriu uma analise 

do custo beneficio da mesma e não jogar a responsabilidade para este Poder. Em 

aparte o parlamentar Dermilson Chagas salientando que se deve ter um campo 

de compreensão, cada um respeitando o espaço do outro. Reavendo a palavra o 

orador salientando que a oposição era importante no Parlamento, finalizando 

parabenizou a atitude do Chefe do Executivo David Almeida em trazer a LDO a 

esta Casa, todavia, mencionou que o Amazonas gastava muito com saúde, 

portanto o erro era de gestão. Na Ordem do Dia, foi anunciada a Pauta 

constante dos seguintes Projetos de: Lei nºs: 78/17, da parlamentar 

Alessandra Campêlo; 80, 81, 82 e 83/17, do deputado Luiz Castro (em terceiro 

dia); 85/17, do tribuno Dermilson Chagas; 86/17, da deputada Alessandra 

Campêlo; 88/17, do parlamentar Josué Neto (em segundo dia); 89/17, da 

deputada Alessandra Campêlo “Declara a Ciranda Patrimônio Cultural de 

Natureza Imaterial do Estado do Amazonas” (este em primeiro dia). A seguir, 

foram deferidos os requerimentos nºs: 2800 ao 2820, do deputado 

Wanderley Dallas, à SSP; 2821 ao 2826, do parlamentar Cabo Maciel, todos 
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de Indicação ao governo do estado; 2827 ao 2833, da deputada Alessandra 

Campêlo, dois à SEMJEL, dois à SSP, e três à SEDUC; 2834 ao 2840, do 

tribuno Josué Neto, à Eletrobrás Amazonas Energia, à SEINFRA, à SEJEL, dois 

à SEMINF, dois à SUSAM; 2841, do parlamentar Luiz Castro, à Prefeitura 

Municipal de Manaus; indo às Comissões Técnicas da Casa os Projetos de 

Lei dos deputados: Augusto Ferraz “Altera a ementa e o disposto nos artigos 1º 

e 4º da Lei nº 2.968, de 02 de agosto de 2005”; Abdala Fraxe “Obriga a 

apresentação da carteira de vacinação no ato da matrícula nas escolas que 

oferecem ensino infantil, fundamental e médio no estado do Amazonas”. Nada 

mais ocorrendo foi a presente encerrada e convocada uma ESPECIAL para logo 

a seguir. Eu,........................................................................................, lavrei esta 

ATA.//////////// 

 

Presidente 

 

Secretário 

 

ATA DA 50ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. 3ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. 

MANAUS, 06 DE JUNHO DE 2017. PRESIDENTE: DEPUTADO ABDALA 

FRAXE. 

 

Às nove horas e dez minutos do dia seis do mês de junho do ano dois mil e 

dezessete, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 

ABDALA FRAXE, com as presenças em plenário dos deputados: Alessandra 

Campêlo, Augusto Ferraz, Bosco Saraiva, Cabo Maciel, Carlos Alberto, Doutor 

Gomes, Dermilson Chagas, Francisco Souza, Josué Neto, José Ricardo, Mário 

Bastos, Orlando Cidade, Platiny Soares, Ricardo Nicolau, Sabá Reis, Serafim 

Corrêa, Sidney Leite, Sinésio Campos, Vicente Lopes e Wanderley Dallas, sendo 

que os deputados: Adjuto Afonso, Belarmino Lins e Luiz Castro, tiveram suas 

faltas justificadas através dos memorandos nºs: 97, 37 e 153/17, respectivamente. 

Neste instante, foi relatado o EXPEDIENTE constante do ofício da Secretária 

Executiva de Articulação Institucional da Casa Civil do Amazonas. Na Fase 

Preliminar dos Trabalhos, o deputado Orlando Cidade externou alegria pela 

aprovação da Medida Provisória 759/16, em 31.05.2017, alusiva a legalização 

fundiária da Amazônia Legal em diversos aspectos. Em outro tema, deu destaque 

ao anúncio do plano safra familiar 2017, pois a citada medida era de grande 

relevância para a agricultura brasileira. A seguir, o tribuno Sinésio Campos 

apresentou a revista do Plano Amazônico, como resultado dos dois anos de 

atuação, a ser lançada oficialmente amanhã em Foz do Iguaçu. Após o 

parlamentar Carlos Alberto agradeceu ao seu colega Sinésio Campos, por ter 

lhe apresentado um exemplar da referida revista. Em outro tema, demonstrou 

preocupação com a subida das águas na Calha do Rio Madeira, daí pedir às 

autoridades constituídas, providências cabíveis diante do transtorno, na 

oportunidade, convidou a todos para participar da Sessão Especial em 

homenagem à Marinha do Brasil. Na sequência, a deputada Alessandra 

Campêlo novamente repudiando com rigor a violência contra as mulheres vitimas 

de feminicidios prometeu apresentar emendas à LDO objetivando reforçar as 

medidas protetivas. Em outro assunto, deu conhecimento aos policiais civis e 

militares que havia participado de uma reunião com o governador quando ficou 

decidido que a partir de julho do corrente ano, os mesmos seriam contemplados 

em alguns de seus pleitos. Neste instante, o deputado Carlos Alberto assumiu 

a direção dos trabalhos. Prosseguido, o tribuno Serafim Corrêa registrou a 

presença, no plenário, do ex-deputado Waldenor Cardoso. Em outros temas, 

felicitou o ex-arcebispo metropolitano de Manaus, Dom Luis Soares Vieira, por 

seu natalício, elogiando sua postura religiosa, e apresentou um quadro 

demonstrativo da “evolução” de recursos financeiros no Amazonas, no período de 

janeiro a maio de 2017. A seguir, o parlamentar José Ricardo também fez 

referência ao natalício de Dom Luis Soares Vieira. Em outros temas, criticou, bem 

como externou preocupação com o crescimento da violência no Amazonas e 

reiterou seu posicionamento favorável à eleição direta no estado do Amazonas. 

Com a palavra, o tribuno Sidney Leite atendo-se à crise política, moral e ética 

que passava o país, externou expectativa de se sair do caos que havia se 

instalado no país. Em outro assunto, reportou-se a PEC de sua autoria, alusiva ao 

setor primário com benefícios voltados à atividade ambiental, com políticas 

públicas especificas e diversas, direcionadas ao setor citado. Na sequência, o 

deputado Sabá Reis cumprimentou o dirigente da Sessão pela importância da 

Sessão Especial de sua autoria. Em outro assunto, elogiou as ações 

governamentais na área de saúde pública, enfatizando que houve um grande 

avanço no segmento mencionado, daí proferir a leitura de um artigo publicado em 

um jornal intitulado “Dona Jordana”, contextualizando-o com a realidade atual. Em 

aparte os tribunos: Serafim Corrêa elogiou o texto do articulista Ismael, 

considerando significativo o avanço no sistema no período em que o deputado 

David Almeida assumiu o governo; Carlos Alberto também sensibilizou-se com o 

progresso obtido pelo trabalho realizado pelo governador interino; doutor Gomes 

endossou os comentários anteriores, acerca das ações inovadoras e céleres do 

governo. Neste instante, o deputado Josué Neto assumiu a condução dos 

trabalhos. No Grande Expediente, reavendo a palavra, o parlamentar Sabá 

Reis reportando-se a transferência dos indígenas venezuelanos, para o bairro do 

Coroado, apresentou um vídeo alusivo ao assunto exposto. Com a palavra, o 

tribuno Dermilson Chagas comentando acerca do gasoduto Coari/Manaus fez 

cobranças à quem de direito, objetivando haver o recapeamento da fibra óptica e 

consequentemente bons serviços de internet para todos os municípios. Em outro 

assunto, registrou o sucesso da Audiência Pública, de ontem. Na Ordem do Dia, 

foi anunciada a Pauta constante dos seguintes Projetos de: Lei nºs: 85/17, 

do tribuno Dermilson Chagas; 86/17, da deputada Alessandra Campêlo; 

88/17, do parlamentar Josué Neto (em terceiro dia); 89/17, da deputada 

Alessandra Campêlo (em segundo dia); 90/17, da parlamentar Alessandra 

Campêlo “Estabelece normas de segurança e de manutenção em equipamentos 

de lazer dos estabelecimentos que especifica e dá outras providências”; 91/17, do 

deputado Abdala Fraxe “Garante ao consumidor levar gratuitamente o produto 

que tiver diferença entre o preço anunciado dentro do estabelecimento comercial 

e o registro no caixa em todo o estado do Amazonas”; 92/17, do tribuno 

Wanderley Dallas “Altera a redação dos artigo 2º e 3º da Lei nº 4.352/16 que 

“Dispõe sobre a proibição de comercialização, aquisição e distribuição de 

produtos que colaborem para obesidade infantil em cantinas e similares 

instaladas em escolas públicas e privadas do estado do Amazonas”; 93/17, do 

parlamentar Augusto Ferraz “Altera a ementa e o dispositivos nos artigos 1º e 4º 

da Lei nº 2.968/2005 que “Proíbe o corte residencial do fornecimento de água e 

energia elétrica pelas empresas concessionárias no estado do Amazonas, por 

falta de pagamento, nos dias que especifica e dá outras providências”; 94/17, do 

deputado Abdala Fraxe “Obriga a apresentação da carteira de vacinação no ato 

da matrícula nas escolas que oferecem ensino infantil, fundamental e médio no 

estado do Amazonas” (em primeiro dia). A seguir, foram deferidos os 

requerimentos nºs: 2842, dos deputados: Sinésio Campos e Augusto Ferraz, 

Audiência Pública para debater e adotar providências para as obras do ramal Bela 

Vista, em Manacapuru; 2843 ao 2857, do parlamentar Wanderley Dallas, todos 

à SEMINF; 2858 e 2859, do tribuno Adjuto Afonso, à UEA, à SEINFRA; 2860 

ao 2862, do deputado Carlos Alberto, Sessão Especial: pelo Dia do Aviador, 

Dia da Bíblia e Dia do Soldado Brasileiro; 2863 ao 2867, do parlamentar Sabá 

Reis, Moção de Pesar pelo falecimento do senhor Aldimar Marinho Sampaio, 

Sessão Especial em homenagem à Fundação Hospital Adriano Jorge, ao 

Comando da PM/AM, ao DNIT e ao IDAM; 2868, da deputada Alessandra 

Campêlo, à SEMINF; 2869 e 2870, do tribuno Belarmino Lins, Votos de 

Parabenização ao município de Barreirinha, e ao de São Paulo de Olivença; 2871 

ao 2874, do parlamentar Platiny Soares, à Amazonas Energia, três à SEMINF; 

2875 ao 2878, do deputado Sinésio Campos, à SEINFRA, à SPF, e dois à 

Eletrobrás Amazonas Energia; 2879 ao 2884, do tribuno Josué Neto, à 

SEMINF, SEMULSP, dois à Manaus Ambiental, dois à SEINFRA; 2885, do 

deputado Sidney Leite, à SSP; 2886 ao 2889, do parlamentar Dermilson 

Chagas, ao Chefe da Casa Civil, à SEMINF e dois à PMM; indo às Comissões 

Técnicas da Casa os Projetos de Lei dos deputados: Abdala Fraxe “Dispõe 

sobre as penalidades aos fornecedores em caso de cobranças irregulares nas 

relações de consumo no âmbito do estado do Amazonas”; Carlos Alberto “Torna 

obrigatória nas empresas de grande parte no estado do Amazonas que possuam 

em seus quadros 60% ou mais de funcionários do sexo masculino, a oferecerem, 

anualmente, palestra sobre o tema violência doméstica”; “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade das empresas prestadoras de serviços e concessionárias de 

água, luz, telefone e internet a inserir nas faturas de consumo mensagem de 
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incentivo à doação de sangue”; “Dispõe sobre a obrigatoriedade da afixação de 

cartazes nos estacionamentos públicos e privados, alertando sobre o abandono 

involuntários de menores no interior dos veículos”.  Nada mais ocorrendo foi a 

presente encerrada e convocada uma ESPECIAL para logo a seguir. 

Eu,........................................................................................, lavrei esta ATA.//// 

 

Presidente 

 

Secretário 

 

ATA DA 51ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. 3ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. 

MANAUS, 07 DE JUNHO DE 2017. PRESIDENTE: DEPUTADO ABDALA 

FRAXE. 

 

Às nove horas e dez minutos do dia sete do mês de junho do ano dois mil e 

dezessete, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 

ABDALA FRAXE, com as presenças em plenário dos deputados: Alessandra 

Campêlo, Augusto Ferraz, Bosco Saraiva, Dermilson Chagas, Josué Neto, José 

Ricardo, Luiz Castro, Mário Bastos, Orlando Cidade, Platiny Soares, Ricardo 

Nicolau, Sabá Reis, Serafim Corrêa, Sidney Leite e Vicente Lopes, sendo que os 

tribunos: Belarmino Lins, doutor Gomes, Cabo Maciel, Carlos Alberto, Francisco 

Souza, Sinésio Campos e Wanderley Dallas, tiveram suas faltas justificadas 

através dos memorandos nºs: 38, 34, 49, 35, 48, 23 e 55/17, respectivamente; e 

Adjuto Afonso, justificada anteriormente. Neste instante, foi relatado o 

EXPEDIENTE constante dos seguintes ofícios: vereador Natanael dos Santos, 

Diretor do Departamento de Gestão Interna e da Secretária Executiva de 

Articulação Institucional da Casa Civil do Amazonas. Na Fase Preliminar dos 

Trabalhos, a deputada Alessandra Campêlo criticou a falta de pagamento dos 

servidores de serviços gerais do Centro de Convivência do Idoso “Madalena Arce 

Dow” pela empresa “Elemento”. Em outro tema, elogiou o trabalho do Ministério 

Público em investigar o caos no serviço de saúde pública do governo anterior, 

bem como fez repercutir as boas ações do atual governador e deu destaque ao 

programa “Escola Protegida” oriundo da Secretaria de Segurança Pública para 

dar melhor segurança aos jovens e crianças. A seguir, o parlamentar Orlando 

Cidade reportando-se a produção do peixe tilápia pela empresa Gênese para ser 

consumido no Brasil salientou que o fato iria alavancar significativamente a 

economia local. Neste instante, o tribuno Augusto Ferraz assumiu a 

condução dos trabalhos. Após o deputado Luiz Castro atendo-se à decisão 

do Presidente dos Estados Unidos em retirar seu País do acordo de Paris, 

considerou a postura do mesmo insensata e equivocada. Em outro assunto, pediu 

aos seus pares que se unissem para vencer o aquecimento global. Neste 

instante, o Titular da Casa reassumiu suas funções na Mesa dos Trabalhos. 

Com a palavra, o tribuno José Ricardo fez uma retrospectiva de suas diversas 

solicitações acerca de apurações de irregularidades no serviço público, com o fito 

de melhorar a prestação de serviços. Em outro assunto, novamente externou 

descontentamento com o projeto de reforma trabalhista e previdenciária que 

estava tramitando em Brasília. A seguir, o Líder do Governo, apresentou um 

balanço geral das ações governamentais do atual Chefe do Poder Executivo, pois 

em tão pouco tempo, houve progresso administrativo nos segmentos da 

sociedade, em beneficio da população. No Grande Expediente, o deputado 

Josué Neto emitiu comentários sobre a necessidade da prevenção do mal de 

Alzheimer através de políticas públicas informativas acerca da patologia. Em 

aparte o tribuno Vicente Lopes ao reconhecer a importância do pronunciamento 

do colega acrescentou que uma administração equilibrada proporcionava uma 

velhice menos doente, daí sugerir inserções do tema abordado na TV ALE. Na 

sequência, o parlamentar José Ricardo parabenizou seu antecessor pela 

relevância de sua abordagem, lamentando a falta de profissional habilitados para 

cuidar de pacientes portadores da doença degenerativa. Em outro tema, mais 

uma vez externou descontentamento com o índice alarmante de crescimento da 

violência no País, daí cobrar do Poder Público mais ações para erradicar o 

problema. A seguir, o deputado Luiz Castro prestou contas de sua viagem à 

Brasília, para dar cumprimento em sua agenda parlamentar. Em outro assunto, 

fez apologia a mudança de legislação na internet, a fim de proteger os jovens de 

jogos assassinos e reiterou com rigor, seu posicionamento contrário ao cenário 

político corrompido e impune. Neste instante, o deputado Josué Neto passou a 

presidir os trabalhos. Em aparte o parlamentar Sabá Reis renovando sua 

admiração à forma de vida do orador; no ensejo também ressaltou a índole do 

colega Serafim Corrêa. A seguir, o deputado Serafim Corrêa congratulando-se 

com seu colega Luiz Castro sobre o caso de Envira, comunicou que seu gabinete 

desde janeiro até os dias atuais estava fazendo um levantamento dos recursos 

direcionados aos municípios, informou que a referida cidade em abril dispôs de 

dois milhões e oitocentos mil recebidos o que considerava ser suficiente para a 

realização de boas obras. Na Ordem do Dia, foi anunciada a Pauta constante 

dos seguintes Projetos de: Lei nºs: 89/17, da deputada Alessandra Campêlo 

(em terceiro dia); 90/17, da parlamentar Alessandra Campêlo; 91/17, do 

deputado Abdala Fraxe; 92/17, do tribuno Wanderley Dallas; 93/17, do 

parlamentar Augusto Ferraz; 94/17, do deputado Abdala Fraxe (em segundo 

dia); 95, 96, 97/17, do tribuno Carlos Alberto “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

das empresas prestadoras de serviços e concessionárias de água, luz, telefone e 

internet a inserir nas faturas de consumo mensagem de incentivo à doação de 

sangue”; “Dispõe sobre a obrigatoriedade da afixação de cartazes nos 

estacionamentos públicos e privados, alertando sobre o abandono involuntários 

de menores no interior dos veículos”; “Torna obrigatória nas empresas de grande 

parte no estado do Amazonas que possuam em seus quadros 60% ou mais de 

funcionários do sexo masculino, a oferecerem, anualmente, palestra sobre o tema 

violência doméstica”; 98/17, do deputado Abdala Fraxe “Dispõe sobre as 

penalidades aos fornecedores em caso de cobranças irregulares nas relações de 

consumo no âmbito do estado do Amazonas” (em primeiro dia). A seguir, foram 

deferidos os requerimentos nºs: 2890 ao 2893, do deputado Sabá Reis, ao 

Prefeito de Manaus, Moção de Pesar pelo falecimento da senhora Oriza Campêlo 

Braga, Votos de Aplausos à equipe social do governo do Amazonas, inserção nos 

Anais da Casa do artigo “Dona Jordana”, de autoria de Ismael Beligno; 2894 ao 

2898, do tribuno Josué Neto, Audiência Pública para debater políticas públicas 

de prevenção à doença de Alzheimer, a Eletrobrás Amazonas Energia, três ao 

Secretário Municipal da Casa Civil de Manaus; indo às Comissões Técnicas da 

Casa os Projetos de: Lei do deputado Abdala Fraxe “Torna obrigatória a venda 

ou a disponibilização gratuita por supermercados e estabelecimentos congêneres, 

de embalagem de plástico ou papel para produtos adquiridos e dá outras 

providências”; e de Resolução Legislativa dos parlamentares Sabá Reis e 

Alessandra Campêlo “Institui a Comanda “Jornalista Phelippe Daou” e dá outras 

providências”. Nada mais ocorrendo foi a presente encerrada e convocada a 

reunião Ordinária do dia seguinte, à hora regimental. 

Eu,.........................................................................................., lavrei esta ATA. 

 

Presidente 

 

Secretário 

 

ATA DA 52ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. 3ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. 

MANAUS, 08 DE JUNHO DE 2017. PRESIDENTE: DEPUTADO ABDALA 

FRAXE. 

 

Às nove horas do dia oito do mês de junho do ano dois mil e dezessete, foram 

abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar ABDALA FRAXE, com as 

presenças em plenário dos deputados: Alessandra Campêlo, Bosco Saraiva, 

Cabo Maciel, Dermilson Chagas, Josué Neto, José Ricardo, Luiz Castro, Mário 

Bastos, Orlando Cidade, Platiny Soares, Ricardo Nicolau, Sabá Reis, Serafim 

Corrêa, Sidney Leite e Vicente Lopes, sendo que os deputados: Adjuto Afonso, 

Belarmino Lins, doutor Gomes, Carlos Alberto, Francisco Souza, Sinésio Campos, 

tiveram suas faltas justificadas anteriormente; Augusto Ferraz e Wanderley 

Dallas, através dos memorandos nº 51 e 56/17, respectivamente. Neste instante, 

foi relatado o EXPEDIENTE constante do ofício do Secretário de Educação e 

Qualidade de Ensino. No Pequeno Expediente, o deputado Cabo Maciel 

denunciando o caos no serviço de segurança pública no município de Lábrea 
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pediu ao Secretário Sérgio Fontes que enviasse com urgência, viaturas para o 

citado lugar. Em outros assuntos, agradeceu ao governador David Almeida, o 

envio de medicamentos extras à cidade de Itacoatiara, ao hospital José Mendes e 

felicitou a iniciativa dos policiais que evitaram o suicídio de uma pessoa na ponte 

sobre o Rio Negro. Em aparte o tribuno Bosco Saraiva sugeriu ao orador que 

enviasse Moção de Aplausos aos mesmos, em nome da Assembleia Legislativa, 

prometendo subscrever a propositura. Com a palavra, a deputada Alessandra 

Campêlo elogiou a iniciativa do Senador Eduardo Braga por instituir a tarifa social 

de água e esgoto. Em outros temas, parabenizou a Rádio Clube de Parintins, 

pelos relevantes serviços prestados à população daquele lugar e insistiu com o 

Poder Executivo quanto a necessidade de ser efetuado, de imediato, as 

promoções no quadro da Policia Militar. A seguir, o parlamentar Luiz Castro 

novamente reiterou seu posicionamento favorável à cassação da chapa “Dilma 

Temer”, argumentando que o fracasso do País, devia-se a todos os escândalos 

desvendados pela operação “lava jato”. Em outros assuntos, refutou  o retrocesso 

no elevado índice de violência, defendendo a implantação de políticas públicas 

efetivas, direcionadas à juventude como um todo e justificou sua ausência 

momentânea, a fim de ir participar do Fórum de enfrentamento da violência com o 

idoso. Após o tribuno José Ricardo parabenizou o Pe. Sabino pela passagem 

de seu natalício, hoje. Em outros temas, rebateu as criticas dirigidas ao governo 

Lula pelos investimentos na construção do porto de Aiba, comentou as 

consequências positivas na geração de emprego e renda para o Brasil também, 

externou preocupação com a incidência elevada de tuberculose no Amazonas, 

responsabilizando a ineficiência do estado no episódio e pediu ao plenário que 

fosse desarquivado e apreciado seu pedido de CPI do diesel do transporte 

coletivo. A seguir, o deputado Orlando Cidade reportou-se a relevância do 

plano Safra, anunciado pelo governo, para a economia brasileira em várias 

atividades agrícolas e pecuárias. Na sequência, o parlamentar Dermilson 

Chagas externou descontentamento com o crescente número de reclamações 

contra a empresa Manaus Ambiental, sugerindo Audiência Pública para que a 

mesma se manifestasse sobre a ocorrência. Prosseguindo, o tribuno Sidney 

Leite prestando contas do encontro com o Secretário de Educação e o 

governador cujo foco foi o pagamento de data base dos servidores da educação, 

defendeu a implementação de políticas públicas efetivas de formação continuada 

e incentivadora, para as melhorias na prestação do serviço dos citados 

trabalhadores. A seguir, o deputado Sabá Reis justificou a ausência de seus 

pares no plenário, em decorrência de suas participações no evento da UNALE. 

Em outro tema, apelou ao Superintendente da SUHAB, para que elaborasse um 

levantamento acerca de imóveis dos programas habitacionais, vendidos 

indevidamente e posteriormente, dialogasse com os beneficiários que quisessem 

regularizar suas pendências com o governo. Transpostos os Trabalhos ao 

Grande Expediente, sob a direção do deputado Josué Neto. Com a palavra o 

tribuno Abdala Fraxe informou que a Assembleia Legislativa não estava 

contribuindo com nenhum recurso para o Supremo Tribunal. Em outro assunto, 

rebateu as matérias veiculadas nos jornais sobre sua gestão interina na 

Assembleia Legislativa, e expendendo sua opinião quanto as questões do 

SEBRAE, prometeu fazer uma varredura para averiguar as denuncias graves 

recebidas como entre outras, o nepotismo, no ensejo, demonstrou sua 

insatisfação e preocupação por o órgão estar envolvido em muitas 

irregularidades. Em aparte o tribuno Sabá Reis corroborando com o orador, 

reafirmou sua satisfação com o governo interino do colega David Almeida e a 

liderança legislativa do orador. Neste momento, o Dirigente da Mesa 

cumprimentou os alunos da Escola Estadual Aurea Pinheiro Braga, do bairro 

Santo Agostinho, em visita a Casa. A seguir, o deputado Platiny Soares 

referindo-se a questão da telefonia, que na região do Amazonas enfrentava 

dificuldades, afirmou que o Poder Público deveria interferir para solucionar o 

referido problema, em especial atenção ao interior; daí encaminhar à Mesa 

requerimentos para a instalação de antenas. Em outro tema, debatendo sobre a 

BR 319, defendeu uma solução definitiva para a sua conclusão e reforma, no 

ensejo lamentou que novamente as questões ambientais estavam protelando esta 

causa. Em aparte o deputado Mário Bastos considerava que a conclusão da BR 

319 só iria acontecer com a saída do DNIT, pois o mesmo culpava o ambiente, 

enquanto faltava recurso, daí sugerir trazer o referido órgão ao plenário para 

esclarecer as causas e culpados. Na Ordem do Dia, foi anunciada a Pauta 

constante dos seguintes Projetos de: Lei nºs: 90/17, da parlamentar 

Alessandra Campêlo; 91/17, do deputado Abdala Fraxe; 92/17, do tribuno 

Wanderley Dallas; 93/17, do parlamentar Augusto Ferraz; 94/17, do deputado 

Abdala Fraxe (em terceiro dia); 95, 96, 97/17, do tribuno Carlos Alberto; 98/17, 

do deputado Abdala Fraxe (em segundo dia); Resolução Legislativa nº 18/17, 

dos deputados Alessandra Campêlo e Sabá Reis “Institui a Comenda 

“Jornalista Phelippe Daou” e dá outras providências” (este em primeiro dia). A 

seguir, foram deferidos os requerimentos nºs: 2899 ao 2907, do deputado 

Sidney Leite, ao Manaustrans, e os demais à SEDUC; 2908 ao 2911, do tribuno 

Luiz Castro, Sessão Especial alusiva aos 20 anos da VEMAQA, à SEMINF, ao 

governo do Amazonas e à Prefeitura de Manaus; 2912 ao 2914, do parlamentar 

Platiny Soares, todos à ANATEL; 2915 ao 2919, do deputado Josué Neto, à 

SEMINF, à SUSAM, à Manaus Ambiental e dois à SEINFRA; 2920 ao 2923, da 

parlamentar Alessandra Campêlo, Moção de Parabenização à Rádio Clube de 

Parintins pela passagem dos seus 30 anos de fundação, à SEMULSP e dois à 

SEMINF; 2924 ao 2926, do tribuno José Ricardo, Indicação ao IMPLURB, à 

SEDUC, à SSP/AM; indo às Comissões Técnicas da Casa, o Projeto de Lei do 

deputado Belarmino Lins “Dispõe sobre a Notificação Compulsória de Violência 

contra a Mulher pelos serviços de saúde do âmbito do estado do Amazonas”. Por 

fim o Dirigente da Sessão, convidou seus pares para amanhã, participarem da 

palestra que será realizada no Auditório Senador João Bosco, conforme 

proposição do deputado Dermilson Chagas. Nada mais ocorrendo foi a presente 

encerrada e convocada a reunião Ordinária de terça-feira, dia treze do corrente, 

dia à hora regimental. Eu,........................................................................................., 

lavrei esta ATA.///// 

 

Presidente 

 

Secretário 

 

ATA DA 53ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO AMAZONAS. 3ª SESSÃO LEGISLATIVA. 18ª LEGISLATURA. 

MANAUS, 13 DE JUNHO DE 2017. PRESIDENTE: DEPUTADO ABDALA 

FRAXE. 

 

Às nove horas e dez minutos do dia treze do mês de junho do ano dois mil e 

dezessete, foram abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar 

ABDALA FRAXE, com as presenças em plenário dos deputados: Adjuto Afonso, 

Alessandra Campêlo, Augusto Ferraz, Belarmino Lins, Bosco Saraiva, Cabo 

Maciel, Carlos Alberto, Doutor Gomes, Dermilson Chagas, Francisco Souza, 

Josué Neto, José Ricardo, Luiz Castro, Mário Bastos, Orlando Cidade, Ricardo 

Nicolau, Sabá Reis, Serafim Corrêa, Sidney Leite, Sinésio Campos, Vicente 

Lopes e Wanderley Dallas, sendo que o deputado Platiny Soares teve sua falta 

justificada através do memorando nº 69/17. Neste instante, foi relatado o 

EXPEDIENTE constante dos ofícios do Secretário de Estado de Cultura – SEC; 

Presidentes das Assembleias Legislativas de Mato Grosso e Piauí. Na Fase 

Preliminar dos Trabalhos, o deputado Cabo Maciel criticou o parecer oriundo 

da PGE/AM alusiva ao tempo de serviço para aposentadoria voluntária dos 

policiais e bombeiros militares, considerando a medida inconstitucional. A seguir, 

o parlamentar Adjuto Afonso refutou com veemência a interrupção da obra da 

UEA na cidade de Tapauá, argumentando que o governo já havia investido e 

muito no local. Na sequência, o tribuno Serafim Corrêa elogiando as ações do 

PROERD, cumprimentando todos os membros da tropa da PM. Em outro assunto, 

externou sentimentos de pesar pelo falecimento, no último sábado do sogro do 

deputado Abdala Fraxe. Após o deputado Mário Bastos apresentou as 

demandas mais urgentes dos moradores da Nova Cidade, encaminhando 

requerimento às autoridades competentes para as providências cabíveis. Com a 

palavra, o parlamentar Luiz Castro fez referência a Audiência Pública realizada 

em Presidente Figueiredo, quando foi debatido o drama de violência contra 

crianças e adolescentes no estado do Amazonas. Em outros temas, deu destaque 

a aprovação por unanimidade e promulgação do Projeto de Lei de sua autoria, 

referente ao cadastro de adolescentes que viajavam sozinhos e sem 

conhecimento de seus pais e responsáveis e informou que só seria candidato ao 

governo se o PSOL formasse coligação com a Rede Sustentabilidade. A seguir, 

o deputado Dermilson Chagas denunciou a falta de água no conjunto do Japiim 
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há vários dias, informando que a empresa Manaus Ambiental não possuía mais o 

monopólio de concessão do serviço na cidade de Manaus, daí sugerir ao poder 

público, a contratação de outra empresa prestadora do serviço de imediato. Após 

a parlamentar Alessandra Campêlo fez repercutir as péssimas condições de 

trabalho no centro de ressocialização Dagmar Feitoza. Em outros temas, prestou 

contas de sua visita ao município de Borba, elencando alguns “gargalos” ali 

existentes, principalmente no serviço de segurança pública, na esfera civil e 

militar e indagou da Prefeitura sobre o não pagamento das merendeiras da 

SEMED. Em Comunicação de Liderança, o deputado Luiz Castro externou 

total apoio ao trabalho do PROERD, reconhecendo a relevância do mesmo na 

formação moral dos jovens, bem como não estava a favor das injustiças 

cometidas pelo TSE ao votar contra a cassação da chapa Dilma/Temer, 

lamentando que o crime organizado havia se instalado na sociedade brasileira. A 

seguir, o Titular da Casa suspendeu a sessão, a fim de dar inicio a Especial logo 

a seguir. Reabertos os trabalhos, na Ordem do Dia, foi anunciada a Pauta 

constante dos seguintes projetos de: Lei nºs: 95, 96, 97/17, do tribuno Carlos 

Alberto; 98/17, do deputado Abdala Fraxe (em terceiro dia); Resolução 

Legislativa nº 18/17, dos deputados Alessandra Campêlo e Sabá Reis (este 

em segundo dia). A seguir, foram deferidos nºs: 2927 ao 2929, do deputado 

Adjuto Afonso, à ACA, à Eletrobrás distribuição Amazonas e à SEPROR; 2930 

ao 2936, do tribuno Cabo Maciel, Moção de Aplausos: à policiais militares Cabo 

PM Fran Welhington e SD PM Bowman por intervir no episódio de tentativa de 

suicídio, à Rádio Clube de Parintins pelos 80 anos de criação, à Guarnição 

composta pelo CMT CB Wilkens, soldados PM C Roberto, soldado R Edson e 

soldados Sidney Santos pelo resgate das três crianças soterradas em Manicoré, 

quatro ao governador do estado; 2937 ao 2943, do parlamentar Josué Neto, 

cinco à SEINFRA e dois à SEDUC; 2944 ao 2956, do deputado Augusto Ferraz, 

Moções de Aplausos: ao atleta amazonense de lançamento de dardo Pedro 

Nunes pela conquista de titulo de campeão no campeonato sulamericano, à 

paratleta amazonense de vôlei feminino sentado Laiana Batista, pela conquista do 

bicampeonato na segunda liga nacional feminina de vôlei, à Eletrobrás Amazonas 

Energia, três à SEINFRA, um à SEMJEL e seis à SEMINF; 2957 ao 2983, do 

parlamentar Sidney Leite, todos à SEDUC; 2984 ao 3010, do deputado 

Wanderley Dallas, todos à SSP; e 3011,do deputado Augusto Ferraz, à 

Eletrobrás Amazonas Energia; indo às Comissões Técnicas da Casa o Projeto 

de Lei do deputado Abdala Fraxe “Dispõe sobre a presença de “auxiliares de 

vida escolar” para auxilio de alunos deficientes físicos nos estabelecimentos de 

ensino no estado do Amazonas”. Nada mais ocorrendo foi a presente encerrada e 

convocada a reunião Ordinária do dia seguinte, à hora regimental. 

Eu,.........................................................................................., lavrei esta ATA. 

 

Presidente 

 

Secretário 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 
 
 
 
 


